
MiT-genser
Strikket med rundfelling

Oppskrift laget 2025

Første prøveversjon. Genseren ble strikket mens oppskriften ble utviklet, og bærer preg av opprekking, test av ulike
garn og justeringer underveis. Det ferdige resultatet vil se jevnere ut.



Design

Denne oppskriften er ikke laget av en profesjonell designer, men vokste fram av et ønske om at også MiT
skulle ha sin egen strikkegenser. Arbeidet har derfor vært mer preget av entusiasme enn ekspertise, og det er
fullt mulig at det finnes både unøyaktigheter og små logiske brister underveis.

Oppskriften er ment som en veiledning og et utgangspunkt, ikke en fasit. Tilpass etter behov, stol på erfaringen
din, og ikke vær redd for å gjøre endringer som gir best resultat for deg. Målet er at genseren skal bli slik du
ønsker den, og at prosessen skal være like hyggelig som resultatet.

Mitt beste tips: strikk en prøvelapp. Da er du trygg på at størrelsen blir slik du vil ha den. God strikking!

Garn

• Garn: (Sandnes Garn) Peer Gynt

• Alternativer: (Sandnes Garn) Smart, (Drops) Cotton Merino

• Fargeforslag:

– 5575 Marine (Peer Gynt)

– 1032 Lys Gråmelert (Peer Gynt)

– 3819 Spicy Orange (Peer Gynt)

Størrelser

1 (2) 3 (4) 5 (6)

Plaggets mål

Overvidde: ca. 100 cm
Hel lengde: ca. 57 (59) 61 (63) 65 (66) cm
Ermelengde: ca. 45 (46) 48 (48) 49 (49) cm

Garnforbruk

Mørkeblå: 10 nøster
Grå: 2 nøster
Oransje: 2 nøster

Pinner og strikkefasthet

• Pinner: Rundpinner og strømpepinner nr. 3.5 og 4 (eventuelt 4.5 til mønsterstrikk).

• Strikkefasthet: 22 m glattstrikk på pinne 4 = 10 cm.

• Tips: Det kan lønne seg å bruke 0.5 tykkere pinner i mønsterstrikk for å holde jevn strikkefasthet. Husk
å strikke en prøvelapp før du begynner!
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Forkortelser

r = rett, vr = vrang, m = maske, p = pinne, omg = omgang, sm = sammen

1. For- og bakstykket (Bolen)

Legg opp 220 m med mørkeblå på rundpinne 3.5 og strikk *2 r, 2 vr* rundt. Gjenta *–* hele omgangen.
Strikk slik i 5 (6) 6 (7) 7 (8) cm.

Skift til pinne 4, strikk 2 omg glattstrikk i mørkeblå, og strikk deretter mønster etter diagram A. Strikk så
videre glattstrikk i mørkeblå.

Strikk til arbeidet måler 11 (12) 13 (13) 14 (14) cm. Sett et merke i hver side med 110 m på hver del.

Felling til midje

Strikk frem til 3 m før merket, ta 1 m løst av, strikk 1 r, og trekk den løse masken over (SSK). Strikk 1 r.
Etter merket: strikk 1 m, 2 r sm. Gjenta det samme ved merket på den andre siden.

Gjenta fellingene hver 3. cm totalt 4 ganger = 204 m. Arbeidet måler nå 20 (21) 22 (22) 23 (23) cm.

Strikk videre 5 cm glattstrikk, til arbeidet måler 25 (26) 27 (27) 28 (28) cm.

Økninger etter midjen

Nå økes i hver side slik: Strikk til 1 m før første merke, øk 1 m, strikk 2 r, øk 1 m. Gjenta det samme ved
merket på den andre siden. Gjenta økningene totalt 3 ganger = 220 m.

Strikk til arbeidet måler 37 (38) 39 (39) 40 (40) cm.

Ermehull

Fell – eller sett over på hjelpetråd – 10 m (5 m på hver side av merkene) i hver side til ermehull = 100 m på
hver del.

Legg arbeidet til side og strikk ermene.

2. Ermer

Legg opp 48 m med mørkeblå på strømpepinner 3.5 og strikk 5 (6) 6 (7) 7 (8) cm vrangbord (2 r, 2 vr).

Bytt til strømpepinner 4 og strikk 1 omg glattstrikk i mørkeblå, samtidig som det økes jevnt fordelt til 60 m
(en økning på 12 m).

Sett et merke mellom første og siste maske på omgangen, og strikk mønster etter diagram A.

Strikk deretter mørkeblå glattstrikk, og begynn økningene ved å øke 1 m på hver side av merket hver 6. omg,
totalt 15 ganger = 30 m økt. Du har nå 90 m.

Strikk til ermet måler 45 (46) 48 (48) 49 (49) cm, eller ønsket lengde.

Fell – eller sett over på hjelpetråd – 10 m midt under ermet (5 m på hver side av merket).

Strikk et erme til på samme måte.
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3. Bærestykke

Sett ermene inn på bolen = 360 m.

Strikk 5 (5) 5 (7) 9 (9) omg glattstrikk med mørkeblå, samtidig som det felles 10 m jevnt fordelt = 350 m.

Strikk mønster etter diagram B og fell slik det er angitt i mønsteret. Etter mønsteret skal du ha 240 m. Strikk
deretter 1 omg glattstrikk i mørkeblå.

Videre fellinger

Strikk glattstrikk og fell jevnt fordelt slik:

• Omg 2: fell 30 m jevnt fordelt → 210 m igjen.

• Omg 4: fell 21 m jevnt fordelt → 189 m igjen.

• Omg 6: fell 25 m jevnt fordelt → 164 m igjen.

• Omg 8: fell 21 m jevnt fordelt → 143 m igjen.

• Omg 10: fell 18 m jevnt fordelt → 125 m igjen.

• Omg 12: fell 15 m jevnt fordelt → 110 m igjen.

• Omg 14: fell 6 m jevnt fordelt → 104 m igjen.

Tips: Dersom det er vanskelig å fordele fellingene jevnt, finnes det gode «felle-kalkulatorer» på nett som kan
hjelpe.

Halskant

Når alle fellingene er ferdige, skift til pinne 3.5 og strikk 8 omg vrangbord (2 r, 2 vr) med mørkeblå. Fell litt
stramt av med rette og vrange masker.
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4. Diagrammer

Diagram A – Fastnøkkel

Figur 1: Diagram A – Fastnøkkel

Merk: På ermene må mellomrommet mellom hver fastnøkkel reduseres med 2 masker for at mønsteret skal
gå opp. Ermediagrammet viser hvor du skal starte og slutte for å få tre hele fastnøkler jevnt fordelt over de
60 maskene.
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Diagram B – Tannhjul

Figur 2: Diagram B – Tannhjul

Fellingene i bærestykket strikkes i de mørkeblå partiene mellom tannhjulene. Hver felling reduserer bredden
på mellomrommet, og rapporten blir derfor gradvis smalere enn de opprinnelige 25 maskene. Mønsteret i
selve tannhjulet strikkes uendret; kun bakgrunnen justeres. Det er derfor viktig å følge diagrammet runde
for runde slik at tannhjulene kommer riktig ut etter fellingene.

Fellingene i mønsteret gjøres slik:

• Runde 1: Fell jevnt til 300 masker.

• Runde 13: Fell 12 masker (1 maske i hvert mørkeblått mellomrom).

• Runde 22: Fell 24 masker (2 masker i hvert mellomrom).

• Runde 24: Fell 24 masker (2 masker i hvert mellomrom).

5. Montering

Fest alle tråder og damp lett der det er nødvendig.

Under ermene skal de 10 maskene (5 fra bolen og 5 fra ermet) enten sys sammen med maskesting, eller
strikkes sammen hvis de er satt på hjelpetråd. Pass på at overgangen blir jevn og at det ikke blir hull i sidene.
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Damp eller blokking er valgfritt, men kan hjelpe mønsteret å legge seg pent, spesielt rundt tannhjulene.

6. PS

Oppskriften er kun skrevet i én overvidde, ca. 100 cm. Dette er fordi bolen strikkes med fastnøkkelrapporter
på 22 masker, mens bærestykket strikkes med tannhjulsrapporter på 25 masker. Maskeantallet må derfor
passe begge rapportene samtidig for at mønsteret skal gå opp rundt hele arbeidet.

Dersom du bare ønsker en litt mindre eller større genser, er det enklest å justere med tynnere eller tykkere
pinner og/eller et annet garn med litt annen strikkefasthet. Da slipper du å gjøre om på mønsteret.

Skal du derimot lage en helt annen størrelse, må du legge til eller trekke fra hele fastnøkkelrapporter (22
masker) på bolen, og samtidig sikre at maskeantallet etter ermeinnsettingen kan tilpasses tannhjulets 25-
maskers rapport. Vær da oppmerksom på at fellingene må regnes på nytt.
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